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《装在套子里的人》练习测试3

1.下列词语中黑体字的读音全部正确的一项是：

A.即（ｊí）使 暖和（ｈｕó） 削（ｘｉāｏ）铅笔

B.胆怯（ｑｉè） 憎（ｚēｎｇ）恶 规矩（ｊǔ）

C.违（ｗēｉ）背 祈（ｑǐ）祷 降（ｘｉáｎｇ）服

D.禁（ｊìｎ）闭 周济（ｊǐ） 孤僻（ｐǐ）

（  ）

2.下列词语中，词性不相同的一组是：

A.陶冶    辖制    减低

B.通宵    体统    恶梦

C.显然    诚恳    难堪

D.正在    事先    甚至

（  ）

3.依次填入下面句子横线处恰当的一组词语是：

①既然政府还没有发出          ，允许做这种事，那就做不得。

②为了避免我们的谈话被人家误解         闹出什么乱起见，我得把我们谈话的内容报告校长。

③契诃夫生活在俄国农奴制崩溃和无产阶级革命            兴起的时期。

④这人总想把自己           在壳子里，仿佛要为自己制造一个套子，好隔绝人世。

A.通知    以至    逐步    装

B.通知    以致    逐渐    装

C.通告    以至    逐步    包

D.通告    以致    逐渐    包

4.下列词语中没有错别字的一项是：

A.睛朗    车篷    辨护    歌颂

B.吃荤    怂恿    撮合    游说

C.讨厌    促狭    歹毒    兴高彩烈

D.搓手    沉默    烦脑    安然无恙

（  ）

5.下列短语结构完全相同的一组是：

A.安然无恙    古代语言    性情孤僻    六神无主

B.筋疲力尽    心慌意乱    脸色苍白    一清二楚

C.神情恐怖    前途远大    官方批准    纵声大笑

D.隔绝人世    周济穷人    蒙上脑袋    决定结婚

（  ）

6.下列句子中，以复句形式充当宾语的句子是：

A.事实上他所教的古代语言，对他来说，也就是雨鞋和雨伞，使他借此躲避现实生活。

B.他所去的那个挤满了人的学校，分明使得他满心害怕和憎恶。

C.但是华连卡的弟弟从认识别里科夫的第一天起，就讨厌他。

D.我相信他情愿摔断脖子和两条腿，也不愿意成为别人取笑的对象。

（  ）

7.读下列句子，选出对句义理解准确的一项：

(1)凡是违背法令，脱离常规，不合规矩的事，虽然看来跟他毫不相干，却惹得他闷闷不乐。

这说明他：

A.责任心强，极力维护社会的正常秩序。

B.多管闲事，惹人讨厌。

C.心胸狭窄，墨守陈规。

D.思想保守，观念陈旧。

（  ）

(2)在别里科夫这类人的影响下，全城的人战战兢兢地生活了十年到十五年，什么事都怕。

A.说明别里科夫这类人顽固地维护旧制度、旧思想，限制人们的言论、行动自由。

B.从反面说明城里人缺乏斗争精神，只能是屈服高压，战战兢兢地生活。

C.影射沙皇专制制度对自由思想的禁锢和高压。

D.用的是反语，讽刺别里科夫这类人的虚伪与虚弱。

（  ）

(3)他的卧室狭小，活像一只箱子，床上挂着帐子。

A.小卧室说明别里科夫还是单身一人，为后面写华连卡与之恋爱打下伏笔。

B.别里科夫生活在箱子式的屋子里，反映了当时小城生活水准落后。

C.这是环境描写，形象地说明别里科夫生活在套子中。

D.说明别里科夫的生活习惯完全是套子式的。

（  ）

(4)文章安排别里科夫与华连卡婚事失败的情节是为了：

A.表明别里科夫与华连卡两个人的性格是格格不入的。

B.揭露别里科夫思想的腐朽和反动。

C.说明别里科夫这样的人永远找不到对象。

D.讽刺别里科夫愚蠢的神经质和变态心理。

（  ）

8.下列句子中没有使用幽默讽刺手法的一句是：

A.他的脸也好像蒙着套子，因为他老是把它藏在竖起的衣领里。他戴黑眼镜，穿羊毛衫，用棉花堵住耳朵眼。他一坐上马车，总要叫马车夫支起车篷。

B.“我一看见您的姐姐，眼前变得一片漆黑。一位小姐，或者一个姑娘，却骑自行车──这太可怕了。”

C.他也真怪，即便在最晴朗的日子，也穿上雨鞋，带上雨伞，而且一定穿着暖和的棉大衣。

D.等到他站起来，华连卡才认出是他。她瞧着他那滑稽的脸相，他那揉皱的大衣，他那雨鞋，不明白是怎么回事，以为他是一不小心摔下来的，就忍不住纵声大笑……

（  ）

9.课文末尾指出：“一个礼拜还没有过完，生活又恢复旧样子，跟先前一样郁闷、无聊、乱糟糟了”，“局面并没有好一点”，“这种装在套子里的人，却还有许多，将来也还不知道有多少呢！”这样写的深刻含义是：

A.别里科夫是令人讨厌的人，生活中现在和将来都会遇到这样的人。

B.一个别里科夫死了，还会有许多别里科夫存在，预示社会的黑暗腐朽现象还将继续下去。

C.别里科夫的存在和出现不是孤立的个别现象，是一定社会的产物，只要旧社会存在，就会有它的支持者、维护者。

D.号召人们为获得自由，与旧社会及其支持者、维护者作彻底斗争。

（  ）

10.判断下列说法的正误，对的打√，错的打×。

(1)“我们高高兴兴地从墓园回家。”“高兴”的原因是辖制了全城十五年的沙皇卫道士别里科夫死了。（  ）

(2)“我们从墓园回去的时候，露出忧郁和谦虚的脸相”，句中“谦虚”是不自满的意思。（  ）

(3)契诃夫是19世纪末具有世界声誉的俄国短篇小说大师。（  ）

(4)别里科夫是一个胆小怕事、因循守旧、顽固保守、惧怕变革的知识分子。（  ）

(5)讽刺手法就是靠讽刺、嘲讽的语言去描写敌对的或落后的事物，以达到贬斥、否定的效果。（  ）

(6)作者通过别里科夫这一形象，表达了对自由生活的渴望，宣告禁锢人们思想的生活再也不能继续下去了。（  ）

答  案

1.B  2.B  3.D  4.B  5.D  6.D  7.(1)D(2)C(3)C(4)D

8.D  9.C  10.(1)√(2)×(3)√(4)√(5)×(6)√
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